

## Széklelet vizsgálatok

Székleletmintát kizárólag előírással mintavételi tartályban, és csak a helyben végzett vizsgálatokhoz veszünk át. A tartályt a beutaló orvostól illetve a patikából lehet beszerezni.

### Átvétel:

- Zsebők Zoltán szakrendelő laborja: 07.00 – 12.00
- Pintér Kálmán szakrendelő laborja: 07.00 – 09.00.

### Székleletminta gyűjtése

A tartály fedelébe épített kanálkával a széklelet közepső részéből mogyorónyi-féldiónyi mintát kell kivenni.

Bizonyos vizsgálatokhoz (székleletvér, Giardia) célszerű 3 egymást követő napon is mintát venni. Ilyenkor a mintákat jól becsomagolva, hűtőben lehet gyűjteni, és egyszerre behozni.

### **Székleletvér vizsgálat** (okkult [rejtett] vérzés kimutatására)

Az általunk használt teszt humán-specifikus hemoglobint mutat ki, ezért előzetesen nem kell húsmentes diétát tartani.

A vizsgálat megbízhatósága növelhető, ha a mintagyűjtés 3 egymás utáni napon történik.

### **Székleletemésztettség vizsgálat**

A minta makroszkópos leírása mellett (szín, állag, pH) vizsgáljuk a fehérje (izomrost), szénhidrát (keményítő), neutrális zsír és zsírsavkristály jelenlétét is.

A módszer igen jól bevált a mostanában gyakori bélgombásodás kimutatására is.

### **Féregpete vizsgálat**

Féregpeték és egysejtű paraziták kimutatására.

### **Giardia vizsgálat**

A Giardia lamblia a székleletben előforduló paraziták egyike. 3 napos szaporodási ciklusa miatt itt is célszerű 3 egymás utáni napon mintát gyűjteni.

### **Anorect vizsgálat** (perianális törlet)

Az Enterobius vermicis (cérnagiliszta) pete kimutatására szolgál. A gyermekek igen nagy része különösebb tünet nélkül fertőzött (hordozó), ezért fontos szűrés.

Közvetlenül székleletből nem mutatható ki, ezért speciális mintavétel szükséges:

- Reggeli ébredés után (még mosakodás előtt!) átlátszó cellux csíkot kell nyomni a végbélnyílásra és közvetlen környékére,
- a csíkot – a levett mintával lefelé – tárgylemezen kell rögzíteni (tárgylemezt a labortól lehet kérni a beutaló bemutatása ellenében).

A 3 napos szaporodási ciklus erre a parazitára is áll, ezért célszerű a mintavételt 3 egymás utáni napon elvégezni, és a mintákat egyszerre leadni.

**Minden más, a felsoroltaktól eltérő székleletvizsgálattal az ÁNTSZ-hez kell fordulni, ahol a mintákat az általuk előírt (általában piros színű) duplafalú tartályban kell leadni.**